

ОТЗЫВ
на автореферат кандидатской диссертации О.В. Гладышевой
«ЭКОЛОГО-БИОЛОГИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ ПРЯНО-
АРОМАТИЧЕСКИХ РАСТЕНИЙ ПРИ ИНТРОДУКЦИИ
В УСЛОВИЯХ ЦЧР»
по специальности 03.02.14 – Биологические ресурсы

В настоящее время в связи с усиливающимся антропогенным воздействием на экосистемы, возникает необходимость проведения исследований по выявлению и сохранению биоразнообразия. Комплексные исследования функционирования популяций лекарственных растений разных жизненных форм и оценка состояния их ресурсов способствуют разработке теоретических основ и практических подходов устойчивого существования биосистем.

Актуальность диссертационного исследования О.В. Гладышевой не вызывает сомнений, т.к. ею для исследования выбрана пряно-ароматическая группа растений, большинство из которых имеют не только декоративное, но и лекарственное значение.

Научная новизна диссертационного исследования О.В. Гладышевой очевидна, т.к. впервые для ЦЧР проведена первичная интродукция и изучена биоморфология 21 вида пряно-ароматических растений разных климатических зон, в том числе одного вида из Красной книги РФ. Работа имеет важное теоретическое значение, т.к. полученные О.В. Гладышевой результаты расширяют представления о жизненных формах, онтоморфогенезе и особенностях побегообразования пряно-ароматической группы растений. Очевидна и практическая значимость работы, поскольку изучаемые виды успешно внедрены в агроландшафты ЦЧР с учетом их фитосанитарных свойств,

Работа О.В. Гладышевой производит хорошее впечатление, ею проведена большая исследовательская работа с дальнейшей камеральной обработкой и теоретическое осмысление полученных результатов. Данная работа выполнена на высоком научном уровне с использованием разных методик исследования и обработки научного материала. Отдельно хочется отметить лаконичный и выверенный стиль написания работы, очень удачное наглядное оформление и хорошо продуманную структуру диссертационной работы. Работа изложена хорошим литературным языком, читается с большим интересом и легко, материал доступен для восприятия, хорошо иллюстрирован. Новизна, теоретическая и практическая значимость и убедительность результатов не вызывают сомнений, т.к. работа выполнена самостоятельно, на большом собственном материале. Выводы, сформулированные в диссертации, хорошо обоснованы, соответствуют поставленным задачам, защищаемые положения полностью доказаны.

Судя по автореферату, диссертация О.В. Гладышевой содержит большой фактический материал, полученные результаты хорошо апробированы в материалах научных конференций различного уровня. По результатам исследований опубликовано 20 работ, в том числе 3 статьи в журналах из списка ВАК РФ.

Заключение. Диссертационная работа О.В. Гладышевой на тему «Эколо-биологические особенности пряно-ароматических растений при интродукции в условиях ЦЧР» выполненная на актуальную тему, представляет собой комплексное законченное исследование, а по теоретической и практической значимости,

научной новизне и объему материала, безусловно, является кандидатской диссертацией и расширяет знания о пряно-ароматических растениях.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертация О.В. Гладышевой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические и практические положения, совокупность которых можно квалифицировать как новое научное достижение, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель заслуживает присуждения искомой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 03.02.14 – Биологические ресурсы.

Османова Гюльнара Орудж кзы
Доктор биологических наук
03.00.05 – ботаника; 03.00.16 – экология
доцент
ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет»
424000, г. Йошкар-Ола, пл. Ленина, д. 1
тел: +7 (8362) 641-541
e-mail: gyosmanova@yandex.ru

25 мая 2016 г.

